

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library

City

І рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

ПК X.

Ч. 16 (1069).

СУБОТА, 11. ЛЮТОГО 1928.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, FEBRUARY 11th, 1928. No. 16 (1069). VOL. X.

В НЬЮ ЙОРКУ АРЕШТОВАНО СПІВРОБІТНИКІВ "ДЕЙЛІ ВОРКЕРА".

Федеральна велика лав присяглих признала їх винними за поміщення вірша "Америка" в "Дейлі Воркер".

НЬЮ ЙОРК, 7. лютого. — На оскарження федеральної великої лави присяглих арештовано тут вчора Вільяма Ф. Дона, співредактора "Дейлі Воркера", Алекса Биттельмана, бувшого редактора літературного додатку тої газети, та Бerta Милера, бувшого бізнес-менеджера.

Лав присяглих подає за причину оскарження надрукування вірша п. н. "Америка", що був написаний Дейвідом Гордоном і поміщений у "Дейлі Воркер" з 12. березня 1927 року. Уважають, що Гордон буде також арештований.

Оскарження є виставлене також проти Луїса Енгдала, бувшого редактора "Дейлі Воркера", який знаходиться тепер у Радянським Союзі, і видано

приказ його арештувати.

Арештованих обвинувачується в порушенні постанов почтового закону, за що прислуговує п'ять років в'язниці, \$1,000 кари або одне і друге.

За поміщення того самого вірша Дон відсидів вже минулого червня 30 днів у в'язниці в Нью Йорку, а Милер сім днів. "Дейлі Воркер" заплатив тоді \$500 кари. В той час розприва відбулася перед поліційним судом, а тепер буде відбуватися перед федеральним судом.

Донос на "Дейлі Воркер" робили до влади патріотичні й військові організації, які хотіли би згладити зі світа одинокий комуністичний денник в англійській мові в Злучених Державах.

СТРАЙК В ЕСПАНІЇ ГРОЗИТЬ ПОВАЛЕННЯМ УРАДУ ДЕ РІВЕРІ.

МАРСЕЛЬ, Франція, 6. лютого. — Генеральний страйк, що розпочався в Барселоні й поширився на цілу провінцію Каталонію, грозить охопити цілу Іспанію й повалити фашистський уряд Прімо де Рівери.

Робітники в Мадриді, Базабоа та інших індустриальних центрах виходять на страйк.

Уряд викликає військо проти робітників, а поліція підприємств намагається стримати поширення страйку, однак її старання не приносять ніяких успіхів.

Уряд заляканий успіхом страйку, що розпочався в Бар-

селоні через наложення податку в сумі \$1.87 на платню робітників. Він боїться вибуху повстання й висилає військо до округів, навіснені страйком.

МАРСЕЛЬ, Франція, 6. лютого. — Еспанський диктатор Прімо де Рівера видав ультимат до страйкуючих робітників у Барселоні й цілій провінції Каталонію, що як вони не повернуть сьогодні рано до праці, то втраять роботу, а фабрики будуть закриті. У відповідь на це покинули працю ті робітники, що досі не були ще обняті страйком.

УРАД ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ ОБСТОЮЄ ЗА ПРАВОМ НА ІНТЕРВЕНЦІЮ.

ГАВАНА, Куба, 4. лютого. — На нинішній сесії Пан-Американської Конференції виринула наразі давно сподівана дебата над правом американських держав до інтервенції в інших державах Америки.

Ходило тут передсмі про інтервенцію Злучених Держав на Нікарагу, хоч тої інтервенції ніхто не згадував. Дискусія велася в комітеті публичного міжнародного права. Перший виступив за критикою інтервенції делегат Аргентини. За ним ступив делегат Сальвадора.

Відтак за інтервенцію заявив американський делегат Чарлс Гюз, який сказав, що кожна країна має не тільки право, але й обов'язок інтервенювати, коли друга країна не заховається, як треба, та не вдержує в себе мира й ладу.

За американським становищем заявив делегат Куби. В подібний спосіб говорив також представник Нікарагу, Бразилії й Перу, тоді як

представники інших країн були рішучо проти всякої інтервенції.

Остаточно справа лишилася невирішеною, і комітет вибрав підкомітет, який має ще раз обговорити справу та надати їй статутну форму. На чолі підкомітету стоїть Гюз, голова американської делегації.

Уряди країн, що разом зі Злученими Державами були за інтервенцію, є майже цілком або й цілком залежні від американських капіталістів і Вашингтону. Натомість Аргентина, що рішучо виступила проти інтервенції, є менше залежна від Злучених Держав.

КРАВЦІ ХОЧУТЬ ВІДПОЧИНКУ В СУБОТУ.

НЬЮ ЙОРК, 2. лютого. — У головній квартирі кравецької юної жіночої одіжі зібралася представники 190 юнійних відділів на нараді, щоб почати спільну акцію за заведенням повного суботнього відпочинку в тім промислі.

Американський капітал захоплює під свій вплив цілу Європу

Пропонована британсько-американська позичка для Югославії означає поширення американського впливу на малу антанту, що була створена Францією для охорони перед Радянським Союзом і Німеччиною. — Завдяки доларові Злучені Держави мають більшу силу в Європі, ніж Ліга Націй або договори й союзи між державами.

ЛОНДОН, 9. лютого. — Американський капітал творить мовчазну лігу націй, в якій його політичний і фінансовий вплив є важливіший за той, що його мали би Злучені Держави в Лізі Націй в Женеві.

Крім великих позичок для Німеччини й Польщі, є вигляди на удележення британсько-американської позички в сумі 250 мільонів доларів для Югославії. Якщо ця позичка буде зреалізована, що вважається певним, вона зробить американський вплив домінуючим у домінуючій державі малої антанти.

Позичка для Югославії означає далі поширення американського впливу в Європі, який має більшу силу, ніж ріжні договори й союзи, заключені між державами.

Нова проспективна позичка — в додатку до попередньої позички для Югославії в сумі 40 мільонів доларів на залізницю, мости й трасадські роботи — викликає значну підлітучу реакцію у Франції й Італії, хоч із зовсім ріжних причин.

Ця реакція буде ще більша, як з наданням позички будуть назначені британські й американські фінансові експерти, як директори югославських фінансів або залізниць.

Франція збудувала малу антанту як безпечний кордон перед Радянським Союзом і поза Німеччиною.

Франція не любить американського впливу в країнах малої антанти й вона піднесла крик, коли Американці дали велику позичку для Польщі й рівночасно назначили своїх експертів для нагляду над польськими фінансами.

З теперішньою позичкою, американський фінансовий вплив є переважаючий на обох кінцях французького кордону, безпеченства й означає певний упадок французького впливу.

Із зовсім інших причин реакція Італії може бути важніша, бо її взаємини з Югославією є делікатніші. Муссоліні слідить за всім, що може зробити Югославію сильнішою і тим самим грізнішим ворогом Італії. А позичка якраз зроби́ть Югославію сильнішою.

РІЖНІ ВІСТИ

ЮГОСЛАВСЬКИЙ КАБІНЕТ ЗРЕЗИГНУВАВ.

БІЛГОРОД, Югославія, 8. лютого. — Уряд Вукічевича, який прийшов до влади в квітні 1927 року, сьогодні зрезигнував.

Кабінет перейшов кризу минулого тижня, коли зрезигнували демократичні члени кабінету, що не погоджувалися з іншими міністрами.

З огляду на незгоду між партіями, король Александер одобрив резигнацію кабінету.

НАЛОЖЕНО ЦЕНЗУРУ НА РУХОМІ ОБРАЗКИ.

САНТИЯГО, Чиле, 3. лютого. — Міністерство внутрішніх справ наложило цензуру на рухомі образки. Діти піднімають 15 років можуть бачити лише фільми про легенди, історичні морські подорожі та комедії. Ім не буде дозволено бачити фільми, що представляють злочини й любовні сцени.

НЬЮ ЙОРК, 4. лютого. — Карфліцьке товариство допомоги Близькому Сходові веде живу діяльність у справі допомоги для російських монархістів, що по невдачних походах Денікіна, Колчака й Юденича опинилися в Константинополі. Тепер товариство стає рається роздобути грошей на виїзд 3,000 російських утікачів з Константинополя.

УХВАЛЕНО ЗАКОН ПРОТИ ЧУЖИНЦІВ.

ВАШИНГТОН. — Конгрес Злучених Держав прийняв законопроект республіканського конгресмена Джансона з Вашингтону, на підставі якого кожний мешканець цієї країни без горожанських паперів, арештований за якубудь провинку й засуджений на рік в'язниці або на довші, по відсидженні своєї кари буде депортований.

Після того закону, чужинець буде підлягати депортації за найменшу провинку, навіть за побиття своєї жінки може бути депортований.

СУД ПРИЗНАВ ПРАВО ЗА КЕДРОВСЬКИМ.

НЬЮ ЙОРК, 4. лютого. — Апеляційний суд видав остаточне рішення в процесі Івана С. Кедровського, архієпископа російської православної церкви, за право володіти російськими православними церквами в Злучених Державах. Суд признав Кедровського — правним архієпископом і закінчив в цей спосіб процес, що почався ще в 1918 році.

Цей вирок відсунув від заряду церквами Платона Родественовського. Він також признає, що "святий синод" у Москві є правним зарядом російської православної церкви.

РОБІТНИЧИЙ УРЯД УСТУПАЄ ВІД ВЛАДИ.

ОСЛЬО, Норвегія, 8. лютого. — Життя першого робітничого уряду Норвегії було недовге. Побувши при владі лише кілька днів, парламент ухвалив йому сьогодні нагану 86 голосами проти 63.

Зараз після цього прем'єр Горнсруд заявив, що кабінет міністрів, який був складений 26. січня, зрезигнує в п'ятницю.

Уряд Горнсруда прийшов до влади в наслідок останніх парламентарних виборів, які дали партії праці більше місць у парламенті.

В ШАНГАЮ ЗАВОДИТЬСЯ ВОЄННИЙ СТАН.

ЛОНДОН, 7. лютого. — Делеша до "Екскендж Телеграф" каже, що в Шангаю заводиться воєнний стан, щоб охоронитися перед комуністичною діяльністю довкола Шангаю.

7-ГОДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ В РАД. СОЮЗІ.

МОСКВА. — Сім-годинний день праці в текстильній індустрії буде корисний не лише для робітників Радянського Союзу через зменшення робочих годин, але й спричинить велике збільшення продукції.

Система трох змін на добу, що буде завведена з 7-годинним днем праці, піднесе виробництво текстильних товарів і дасть заняття для 17,785 додаткових робітників.

Сім-годинний день завведено в низці інших індустрій. Недавно підписані умови в справі платні дали значну підвишку для великої кількості робітників. Колективна угода між Довнугіллям а українським шахтерським комітетом збільшила платню робітникам на 20 відсотків.

СТИМСОН НОВИМ ГУБЕРНАТОРОМ ФІЛІПІН.

САН ФРАНЦІСКО, Каліф., 5. лютого. — Генрі Л. Стимсон вийав вчора звідси на Філіппінські Острови, де має обняти пост генерал-губернатора. Назначення Стимсона було гостро критиковане радикальним крилом філіппінського самостійницького руху, але більше консервативні провідники, як Квезон, повітали йзначення Стимсона.

Уряд Злучених Держав значив Стимсона генерал-губернатором Філіппінських Островів на місце генерала Вуда.

РОБІТНИКА УБИТО ПРИ ПРАЦІ В ШАПІ.

Джеймс Пенант, 35-літній робітник, що працював за ковалем у сніпських шпалах у Вінніпегу, був поранений при праці так тяжко, що за пару днів помер у шпиталі. Пенант вил на ногу тяжкий кулень металю і зломав її.

В МІСЬКІЙ РАДІ ВІДКИНЕНО ВНЕСКИ РОБІТНИЧИХ АЛДЕРМЕНІВ.

Комуністичний алдермен т. Колісник протестує проти надання корпораціям права голосу в міських виборах.

Міська рада у Вінніпегу прийняла без жадної дискусії звіт комітету платні, який рекомендував і назначив комісію з трох людей, що має поклясифікувати міських робітників, себто має розслідувати й визначити, за яку платню повинні працювати робітники в ріжних міських департаментах.

До комісії входять: др. Горейс Л. Бриттейн, директор Ситизенс Ресурч Бюро оф Канада, голова; Роберт А. Пайн, високий сніпярський урядник; Алвін К. Гадфрі, віцепрезидент Монарк Ломбер Ко. і секретар-скарбник Кенідіен Елвейтор Ко.

Міська рада ухвалила висигнувати \$5,000 на видатки і як винагородження комісії.

Десятьма голосами проти сімох міська рада рішила віддати на приватних контракторів вимощування вулиць у місті й дозволити їм уживати їх власний матеріал. Дотепер контрактори мусіли купувати каміння й шутер від міста. Проти цієї зміни звели сильну боротьбу робітничі алдермени, але надармо.

Вони виступали також проти надання корпораціям права голосу в міських виборах, як це порекомендував законодавчий комітет, але внесок, щоб прийняти рекомендацію, був ухвалений.

Внесок, щоб надати корпораціям право голосу, викли-

кав широку дискусію. Комуністичний алдермен т. Колісник заявив, що як-би внескодавець міг запропонувати свій проект для Муссоліні, він дістав би від нього золоту медаль. Тов. Колісник твердив, що є це внесок в користь великих інтересів.

Робітничі алдермени внесли три поправки до міського чарту, але всі вони були відкинені.

Один внесок домагався, щоб поліційна комісія складалася з трох алдерменів, мейора й судді повітового суду. Поліційний суддя, який тепер належить до комісії, щоб більше до неї не належав, коли вийде рішуче теперішнього поліційного судді. Цей внесок був відкинений 9 голосами проти 8. До 7 робітничих алдерменів прилучився один буржуазний, МекКерчер.

Другий внесок домагався, щоб мали право голосу всі чоловіки й жінки повніще 21 року життя і щоб власники реальностей голосували тільки один раз в одній ward. Цей внесок відкинено 10 голосами проти 7.

Третій внесок був, щоб вінніпегська мешкальна комісія відновила будівельні операції на землі, що належить до міста, і щоб збудована доми продавати або винаймати. Внесок відкинено 10 голосами проти 7.

ПОВСТАНЦІ ГЕН. САНДИНА ЗАНІМАЮТЬ ПОСІЛОСТИ ЧУЖИНЦІВ.

МАНАГВА, Нікарагуа, 8. лютого. — Американських моряків вислали сьогодні в автомобілях до округу Матагальпа, де повстанці генерала Сандіна заняли землю, що належить до британського підданого, і можливо інші чужинські маєтності, що належать до Німців, Американців та Англічан.

Звідомлення з Матагальпи потвердили сьогодні факт, що жовіри Сандіна заняли плянтацію кави, якої власником є Чарлс Паттер, багатий англійський плянтатор.

Бритійський представник у

Манагві повідомив американського міністра Ебергарда, що він сподіється повної охорони для життя й майна британців, де повстанці генерала Сандіна заняли землю, що належить до британського підданого, і можливо інші чужинські маєтності, що належать до Німців, Американців та Англічан.

Манагва, 7. лютого. — Коло міста Хінотегга збирається головна сила повстанців Сандіна і кожної хвилі сподіються заняти того міста. Уважають також, що кіннота Сандіна в числі понад 500 добре озброєних людей займе місто Матагальпу, що лежить в серці найважливішого округу Нікарагуи, де управляють ка-

АНГЛІЯ ЗА ЕВАКУАЦІЮ НАДРЕНІ.

ЛОНДОН, 9. лютого. — Гадфрі Лакер-Лемпсон, підсекретар закордонних справ, заявив сьогодні в парламенті, що Велика Британія повітає умову між аліантськими державами а Німеччиною, на підставі якої загальна евакуація Надрені була-б переведена перед часом, визначеним у Версальським договорі.

На вчорашній сесії парламенту заявив Остен Чемберлейн, міністер закордонних

справ, що війна зі Злученими Державами є немислима. Він сказав, що будова воєнних кораблів Великою Британією не є конкуренцією зі Злученими Державами.

Чемберлейн обговорював також англо-американський договір, що має бути підписаний у майбутньому.

Товариші! Відновляйте переплату на "Українські Робітничі Вісти"!

Складайте жертви на сплату довгу друкарні й школи!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськ. Робітнич. Домі, на розі вулиць Прічард і МакГрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ГОТУЙТЕСЯ ДО СВЯТКУВАННЯ ДЕСЯТИЛІТНЬОГО ЮВІЛЕЮ ТУРФДІМ.

В місяці березні, цього року, буде десять років від того часу, як у Вінніпегу засновано нашу сьогоднішню одну на всю Канаду, всесраєву, українську, робітничо-фармерську, культурно-освітню організацію — Товариство Український Робітничо-Фармерський Дім (що в початках звадалося — Товариство Український Робітничий Дім). Це буде ювілей десятилітнього існування й діяльності цієї нашої найбільшої культурно-освітньої інституції.

Ювілей десятилітнього існування й діяльності ТУРФДім повинні ми гідно відсвяткувати. Не тому треба відсвяткувати його, що минуло десять років, але тому, що за цих десять років свого існування ТУРФДім виконало величезну культурно-освітню працю між українськими робітниками й фермерами в Канаді й має такі заслуги та досягнення, що ними маємо право тішитися і на них треба звернути увагу тих, що ще не розуміють значіння нашої організації і до нїєї не належать.

Отже ювілейне свято ТУРФДім не має бути якою небудь безмістною святочною-парадною маніфестацією, але святом виявлення праці, досягнень та цілей нашої організації, святом багаторазово збільшенням змаганням збільшити її членство, поширити її вплив, зробити її ще міцнішою й кориснішою. Це свято вимагає від нас всіх ще більш інтенсивної праці, яка й є всьою цінністю нашої інституції.

Всі відділи ТУРФДім повинні негайно почати приготування до цього нашого свята. Відділи братніх організацій треба запросити до співучасті в ньому. Негайно повинні бути встановлені широкі ювілейні комітети, що мають поробити всі необхідні приготування до ювілейного свята. В першу чергу належить вирішити найвідповідніший день (або два дні, якщо відділ міг би влаштувати, наприклад, святочну виставу якоїсь відповідної п'єси, а також святочний концерт-мітинг) святкування цього ювілею в березні, бо не всім місцевостям буде вигідний один день, якщо його встановлено-б. Потім треба добре обдумати програму свята, при чому не треба забувати, що найважливіше в цій програмі має бути те, що виявить корисну працю й досягнення ТУРФДім. Треба визначити промовців, що повинні заздалегідь добре підготувати змістовні промови, в яких треба висвітлити цілі й завдання ТУРФДім, історію його розвитку й праці, його досягнення, плани й перспективи на майбутнє. Для цього матеріал є у "Робітничо-Фармерському Календарі", у річних звітах ТУРФДім та в "Українських Робітничих Вістях". Його треба совісно вивчити і приготувати для коротких, але змістовних й яскравих зрозумілих промов. Драматично-співацькі гуртки та оркестри повинні підготувати концерт або-ж інші підприємства так, щоб на них могли вони виявити свої найбільші та найкращі досягнення.

Найголовніше, не треба забувати про те, щоб ювілейне свято використати для приєднання більше членів та членкинь до організації та для піддержання її матеріально, особливо для допомоги сплати догугу на будинку школи й преси у Вінніпегу. Все це треба мати на увазі при складанню програми святкування і приготування. Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДім охотно допомагатиме в цій справі дальшими подрібнішими поясненнями й порадами. А цим разом кличе все членство ТУРФДім негайно почати приготування до цього великого свята нашої організації, щоб воно увійшло в історію ТУРФДім, як один з найкращих моментів у його розвитку.

Центральний Виконавчий Комітет Товариства Укр. Роб. Фарм. Дім.

АЛБЕРТІЙСЬКІ ФАРМЕРИ ОСУДИЛИ ЗІРВАННЯ ЗНОСИН З С.Р.С.Р.

Коли ліберальний уряд Кінга в Оттаві без довгого вагання пішов за жестом консервативного уряду Великої Британії з зриву торговельні та політичні зносини з Радянським Союзом, то всьому існо стало, що це був крок не лише розрахований на те, щоб задовольнити реакційні, імперіалістичні елементи як у Великій Британії, так і в Канаді, але подиктований почуттям колоніального послушництва й підпорядкування. Це був крок, що зовсім заперечив балаканині лібералів про те, що, мовляв, Канада вже сьогодні зовсім собі суверенна держава, не підлегла, а рівна Великій Британії.

Ніякіснькі діїсних причин для зривання зносин з Радянським Союзом Канада не мала. Уряд Кінга зривав їх тільки тому, що так зробив Балдвінів консервативний уряд Великої Британії. Як кришлось Кінгові пояснити свій поступок, то він так і визнає, що між Канадою а Радянським Союзом немає ніяких причин до недружніх відносин і сварки, але зривати зносини треба було, бо... бо в цьому переконали канадський уряд "документи з Лондону". Отак, коштом зривання торговельних і політичних зносин з більшовицьким урядом, Кінг хотів виявити свою лояльність до британської імперії й запити собі британських імперіалістів, що стали були відноситься до нього з деяким невдоволенням.

Цим поступком уряд Кінга може й задовольнив до певної міри імперіалістичні настроєння, реакційний елемент серед населення Канади, але за те зовсім певно не придбав він собі більше прихильників серед більше чи менше поступових громадянських класу. Його поступок зразу осудили ті буржуазні прогресивні угруповання, що змагають до дійсної незалежності Канади, оцінюючи його зі становища уявленої незалежної політи-

ки Канади. Осудила його більшість організованого робітництва, оцінюючи цю подію зі свого робітничого становища. А в дальшу чергу виступили з своїм словом і фермери.

На конвенції Об'єднаних Фармерів Алберти (Юнайтед Фармерс оф Алберта), що відбулася 17.—20. січня ц. р. в Келларі, була проведена резолюція з домаганням встановити знову торговельні і політичні зносини з Радянським Союзом та осуджуюча уряд Кінга за зривання тих зносин. Спершу дехто з імперіалістично настроєних делегатів правого крила обороняв зривання зносин з Радянським Союзом, вказуючи на факт, що "матріна країна" (Велика Британія) так зробила, отже, мусіло це статися не без добрих причин. Вони заявляли, що ніби фермери в Канаді не повинні сумніватися в тому, що це було зроблено так, як слід було.

Але виявилось, що за винятком декількох одиниць, всі присутні на конвенції делегати мали зовсім другий погляд на цю справу. Виступили промовці проти зривання зносин з Радянським Союзом, гостро осуджуючи поступок уряду Кінга. Між ними були й такі, що прекрасно розуміють значіння протирадянської акції Бритійського консервативного уряду. Вони висловили дуже правильно становище Радянського Союзу і його значіння для всіх працюючих, а в тому числі і для канадських фермерів; показали, як імперіалістичні країни бажать знищити Радянські Республіки і що фермери повинні стати на захист своїх братів селян та робітників у радянській країні. На захист Рад. Союзу виступали навіть старі піонери західної Канади, які нагадували конвенції, що їхні власні сини згинувли у світовій війні на фронті і говорять вони не як якісь пустомелі, що свій патріотизм виявляють лише вимахуванням британським прапором.

Забгнучи сентимент конвенції, провінціоальний міністер рільництва, Джордж Гудлі, постарався справу усунути з реєстрів. Він хитро заявив, що відновлення зносин з Рад. Союзом побажане, вказуючи на факт, що от коней можна туди продавати, але порадиш, щоб резолюцію залишити, не голосуючи над ньюю ні за, ні проти, бо, мовляв, вже й так робляться старання відновити торговельні зносини між Великою Британією а Рад. Союзом. Хтось зробив внесок, щоб резолюцію залишити без вирішування. Внесок цей швидко прийнято, поки делегати спам'яталися, в чому справа.

Але делегати лівого крила не дали за виграну. На слідуючий день вони зробили внесок, щоб над цєю резолюцією ще раз застановитися. Внесок їх прийнято і на цей раз в дискусії взяло участь багато делегатів. Ще більше й краще вияснили вони дійсний стан в Радянському Союзі і пиятували протирадянські брехні капіталістичної преси.

Коли-ж остаточно резолюцію дано було під голосування, то її прийняла конвенція майже одностайно. На слідуючий день буржуазна преса по всій Канаді та Злучених Державих великим шрифтом подала вісти про ухвалу конвенції Об'єднаних Фармерів Алберти, порівнюючи найпоступовішою з усіх фармерських організацій в Канаді. Цю резолюцію, а також і деякі інші сьогорічні важливі ухвали організованих фермерів Алберти, належить вітати, як прояв їхнього дальшого поступу, від якого на десятки років відстали позаді консервативні трейд-юні по індустриальних осередках.

НАШ ОРГАНІЗАЦІОНО-ОСВІТНІЙ ОСЕРЕДОК.

Я не є вінніпегський патріот! Я не хвалитиму Вінніпегу тільки за те, що він Вінніпег. І не хвалитиму його взагалі. Я говоритиму про Вінніпег, як про наш, український, робітничо-фармерський організаційний і культурно-освітній центр, яким він по суті є.

Мені навіть дивно, що до цього часу ніхто про це не говорив, не писав, хіба що мимолетом, між иншим.

А Вінніпег такий є центром організаційної й освітньої, а останніми роками й культурного життя українського робітництва й фермерства в Канаді. Центром просто природним — завдяки своєму географічному положенню.

Вінніпег положений в такій частині Канади де схід сполучується з заходом. Вінніпег — середина Канади.

Чому у Вінніпегу побудовано центральні інституції наших організацій? Чому у Вінніпегу видається вся наша преса? Чому, нарешті, у Вінніпегу згромадилися всі головні українські інституції та вся українська преса в Канаді?

Знову-ж такі тому, що тут сполучується схід з заходом. Схід індустриальний, захід рільничий. Перша українська імміграція їхала ближче до рілля — значить до Манітоби, потім далі на захід. Частина її залишалася по дорозі на схід, пролетаризувалася; друга частина, не найшовши відповідного ґрунту для господарки на землі, пролетаризувалася на заході, осідала в містах; третя частина й то головна, осідала на землі.

Для тих, що йшли на землю, Вінніпег був якраз тим містом, в якому багато з них, не дійшовши до мети (до рільничого господарства), залишалися на стало. Інші, покушавши ґрунту господарки на землі — лишали її й осідали у Вінніпегу. А пізніше вже й із старого краю іммігранти їхали впрод до "Вінніпки". Тому то такі великі, блісчі до океану міста, як Монреалі і Торонто, не мають такого чисельного українського населення, яке має Вінніпег. Тому то кажуть, що у Вінніпегу

Україні, що-до чисельності, є 3-ю у ряду народністю. Тому то Вінніпег став центром організаційного й культурно-освітнього життя українських працюючих мас Канади.

Вінніпег не був одиноким містом, де започаткувала свій розвиток українська робітничо-фармерська преса. Ні, були і спроби на заході, були й на сході. Але Вінніпег залишився одиноким містом, де українська робітничо-фармерська преса пустила глибоко коріння, розгалужилася й нині неперохтно бореться за краще життя працюючих.

Вінніпег не був одиноким першим містом, в якому започатковано будову Укр. Роб. Дому. Але Вінніпег був одиноким першим містом, де збудовано найбільший будинок, який за 8 літ свого існування став тисний і не вистаряючий для тої мети, для якої його збудовано. До него прибудовано другий майже такої самої

вартості і ніхто не може заперечити нас, що за кілька років й той не буде тисний. Бо зараз в цьому новому будинку вже занято кожний кутік. І не тільки занято, але й ще здалося-б з кілька кімнат та хоч з одна селя на 50—60 душ. І це тільки один рік і два місяці минуло, як до того нового приміщення перенеслися наші газети й офіси центральних комітетів.

На цьому місці ми не згадуватиме про те, як заскоро нам прийдееться говорити і чи взагалі прийдееться — про побільшення приміщень нашого центру. Само життя покаже, а ми вперед життя не забігаємо. Буде надто добре, коли ми будемо йти в ногу з життям, коли ми не будемо лишатися позаді життя.

А ми такі дещо лишаемося. Говорючи про нашу центральну інституцію — ми збудували її, вже 14 місяців в ній працюємо, значить, йдемо в ногу з життям. Коли-ж ми скажемо, що працюємо в інституції, збудованій за позичені гроші, то тут ми остали на два роки позаду від життя. Остали на два роки від життя не лише

ми, ті що працюємо в цій інституції, не лише українські робітники Вінніпегу, але наші організації, читачі нашої преси, симпатичні нашої організаційно-освітньої праці по цілій Канаді відстали від життя на два роки.

Ми не раз вже так відставали. Потім всіма силами старалися наздигнати втрачене. Ми навчилися так робити: маємо плащ під будову, а до того ще й півторисотки в банку готівки — будуюмо будинок вартості 15 тисяч доларів. А потім приємо, з останнього тягнемомося, щоб сплатити дог.

Так робив наш центр в 1918 році, так після него почали робити всі інші місцевості, так знову зробив центр в 1926 році. А тепер мусимо надовганяти. Мусимо, бо так сказав Десятий З'їзд ТУРФДім, бо цього вимагає життя й обставини.

Місяць від 15. лютого до 15. березня цього року буде тим, в якому ми хоч на рік мусимо підогнати свою організацію вперед. Говорю в тому розумінні, що мусимо дворічний час нашої відсталості зменшити щонайменше хоч на рік.

Тяжко нам це зробити, але

коли нам було легше? Ніколи не було, й не буде. А дружинами солідарними силами ми й тепер багато зробимо. Так починаймо-ж! Від 15. лютого до 15. березня попрацюймо щиро як в організаціях, так і з поодиноким для сплати догугу на нашої центральній інституції. Кожний і кожна по цілій Канаді внесім частинку своєї праці, щоб зменшити догугу будинку, в якому редагуються, друкуються і з якого розходяться по цілій Канаді й по світі наші газети й журнали, в якому містяться наші центральні комітети, що нас об'єднують, в якому вчаться десятки молодих курсантів на Вищому Освітньому Курсі для того, щоб навчившись — рознесли це знання всюди по Канаді між дорослими і дітьми українських робітників і фермерів.

Пам'ятаймо-ж: місяць від 15. лютого до 15. березня — це місяць ударної кампанії по цілій Канаді для сплати догугу нашої центральній інституції — будинку друкарні й школи у Вінніпегу. Берімся в тому місяці до праці!

Валінець.

ЛЮДИ, ЯКИХ МИ ПОВИННІ ЗНАТИ.

Академик Д. І. Багалій — з нагоди ювілею 50-річної наукової діяльності

Українська Академія Наук та українське радянське суспільство святкували недавно п'ятидесятирічний ювілей наукової діяльності видатного члена Академії та громадського діяча Д. Багалія. Академик Д. Багалій народився в 1857 році в Київі, середню освіту здобув у київській гімназії та на історично-філософському факультеті Київського Університету. Учень відомого історика проф. В. Б. Антоновича. Д. Багалій відразу прилучився до так званої київської школи, себ-то до того напрямку в історичній науці, на чолі якого стояв Антонович і що вивчала історію давньої України.

1883 року обраний Харківським Університетом на доцента, Д. Багалій переїхав до Харкова і з того часу аж до наших днів працює на Слобожанщині, що до цієї його стала за другу батьківщину, як професор вищої школи та науковий і громадський діяч. За цей час наукова творчість Д. Багалія дала багаті дослідження з під його пера вишло 277 праць. Звичайно, тут є невеличкі праці в декілька сторінок і великі розвідки більш як на 20 аркушів.

Історичні праці академіка торкаються історії Слобідської України, дніпровської, південної та рухів XIX ст.; окрему групу становлять праці в історіографії та загальні курси.

Праці Д. Багалія відзначаються певними рисами, які він здобув у школі свого вчителя Антоновича.

Академик Багалій найбільше зробив для дослідження мисловини Слобожанщини, того "дикого поля", куди він прийшов для культурної праці з-за Дніпра так само, як колись перш 200 літ тому прийшли з того-ж Правобережжя в тяжку годину для українського життя "Черкаси", що принесли з собою свою культуру та почали заселяти степ.

Академик Д. Багалій був і найкращим знавцем історії Слобожанщини.

З нагоди 250-річного ювілею м. Харкова — проф. Д. Багалій написав історію міста Харкова за 250 років. Нюдне місто в межах кола Росії не мало такої повної історії.

Після жовтневої революції акад. Д. Багалій став на радянську платформу і продовжує працювати на науковому та культурному полі.

В останніх своїх працях акад. Д. Багалій стоїть на ґрунті матеріалістичного розуміння історії і ось вже кілька років працює над складанням науково-популярного курсу історії України з марксистського погляду.

Нині Д. Багалій є академиком Всеукраїнської Академії Наук, Головою Шевченківського Інституту та науково-дослідної кафедри історії української культури.

яються певними рисами, які він здобув у школі свого вчителя Антоновича.

Академик Багалій найбільше зробив для дослідження мисловини Слобожанщини, того "дикого поля", куди він прийшов для культурної праці з-за Дніпра так само, як колись перш 200 літ тому прийшли з того-ж Правобережжя в тяжку годину для українського життя "Черкаси", що принесли з собою свою культуру та почали заселяти степ.

Академик Д. Багалій був і найкращим знавцем історії Слобожанщини.

З нагоди 250-річного ювілею м. Харкова — проф. Д. Багалій написав історію міста Харкова за 250 років. Нюдне місто в межах кола Росії не мало такої повної історії.

Після жовтневої революції акад. Д. Багалій став на радянську платформу і продовжує працювати на науковому та культурному полі.

В останніх своїх працях акад. Д. Багалій стоїть на ґрунті матеріалістичного розуміння історії і ось вже кілька років працює над складанням науково-популярного курсу історії України з марксистського погляду.

Нині Д. Багалій є академиком Всеукраїнської Академії Наук, Головою Шевченківського Інституту та науково-дослідної кафедри історії української культури.

собою переїде на соціалістичний лад. Через те, мовляв, треба допомогти корисній організаторській роботі капіталізму, в першу чергу, встановленням промислового миру. Ця теорія має багато вірників, має таких представників як Альберт Тома й Ото Бауер, — але ці відтинки є лише ріжкими засобами приховання самої ганебної зрадничкої суті. Хіба-ж невідомо, що кожний, тричі куплений, соціал-демократ, заплямований десертками зрад справі робітничої класи, завжди шукає яку небудь шитату з Маркса, навколо якої вишварє ріжкобарвні видеруки чергової зрадничкої провокації. Проте, європейській соціал-демократії до цього часу дуже погано вдалося прищеплювати "американізацію" на європейському ґрунті.

Звичайно, річ не в тім, що європейські зрадники чистіші на руку, рівняючи до їхніх американських колег. Річ не в тім, що вони й досі присягаються Марксом; річ у тім, що стан Європи далеко відрізняється від стану хазяїна-капіталістичного всесвіту—Америци.

ТЕОРІЯ ЗРАДИ.

Висвітлюючи міжнародний стан на XV. партійному з'їзді, тов. Бухарін в своїй доповіді найбільше з'осередив увагу на спробах соціал-зрадників завести в Європі "американізацію" робітничого руху.

Тов. Бухарін навів цілу низку фактів про те, як купують за певні привілеї "білу кістку" робітничої класи, американські капіталісти, за допомогою продаждної Американської Федерації Праці, намагаться обдурити решту робітників теорією промислового миру. Багатома вдосконаленими та складними комбінаціями ім почасті частіше досагати деяких успіхів. Так, наприклад, в Америці подекуди існують так звані "компанійні юні", куди входять і фабриканти і робітники. Завдання "компанійних юні" об'єднаними зусиллями поліщувати виробництво, здобуваючи нові лихварські прибутки американському капіталові.

Отже й серед європейських соціалістів, поширена тепер теорія про те, що капіталізм входить у нову добу, у добу найліпшої організації народного господарства, яке саме

Як відомо, Америка з багатьох причин перебуває на далеко кращому стані від усіх капіталістичних країн, тимчасом, як такі країни, як Англія, переживають серйознішу кризу.

Найхарактернішою ознакою внутрішньої кризи англійського капіталізму є те, що найголовніші прибутки капіталісти одержують не з промисловости, а з довозу та торговлі колоніальними продуктами. Таким чином, тепер в Англії не вигідно витрачати кошти на дальше промислове будівництво та на технічну раціоналізацію — далеко вигідніше одержувати прибутки з торговлі та з банківських операцій. Тов. Бухарін характеризує цей стан англійського капіталу, як перехід до паразитарного існування.

Отже внутрішні протиріччя капіталізму, далеко більше дають себе відчувати і в Англії і в інших європейських країнах, порівнюючи до Америки, і стоить на переході соціал-зрадникам в справі "американізації" робітничого руху.

"Пролетар".

ЗАМІТКИ.

"Не туди заїхали, де думали".

Плаче якийсь "екс-міністер" С. Самарський в петлюрівськ. "Трибуні", що "не туди заїхали, де думали". А "вінніпегський православний орган" відтгає й собі.

Воно правда, що краще було бути міністрами та секретарями в дипломатичних місцях. Гроші добрі, повага, робити нічого, хіба часом ножичками нігті обтнати...

Треба тим плаксунам заслати свої голови до шаповалівського університету в Празі, то відтак вже заїхали-б туди, де думали...

Що можна сказати в трох словах?

На викадї Григоріва. Голова: "Я дозволю ставити питання, але дуже коротко, лише в трох словах".

Слухач: "Це неможливо в трох словах".

Голова: "Можливо". Багато слухачів: "А що-то ви, пане голова, думаете? Голова: "Спокій!"

В салі замішання... Один слухач: "Пане голова, я маю питання, і скажу його лише в трох словах, так, як ваша конституція вимагає!"

Голова: "Лише в трох словах!".

Голоси: "Хай буде хоч в десятих!".

Голова: "В трох словах можна поставити питання і висказати всю правду".

Один слухач з самого заду: "Григорів добрий брехун". На салі оплески.

Нова українська приповідка.

Православний собор розпадається, а редактор петлюрівської газети лементує, де поділося 23,000 доларів!

Чому?

Чому "народні", а найбільше петлюрівські газети у Вінніпегу не помістили ані одного протесту проти розвазання Робітничо-Селянського Комітету у Львові польською шляхецько-фашистською владою?

Щоби цим не образити польських панів і її консулат тут в Канаді.

Автократ проти автократії.

Віал'ям Грін, президент Амер. Фед. Праці, сказав в одній із своїх промов, що він є проти автократичного урядництва. "Свобода слова, преси і зборів, не можуть існувати в країні, де урядництво контролює людей, а не люди урядництво".

Розуміється, що ці слова не були сказані на адресу урядництва Злучених Держав, ані на адресу урядництва А.Ф.П. Бо як в державнім урядництві, так і в урядництві А.Ф.П., люди не мають більше прав, як самі урядники.

Тому то Гомперс перед смертю сказав: "Гад блес авр америкн інститушен".

Дранка.

ЗА ХВІСТ ТА НА СОНЦЕ.

(Продовження)

Верчення з середини, чи верчення в панських головах.

Хитрий спосіб боротьби вибирають наші "дипломати", але не завжди він виходить їм на здоров'я. Сталася через них самих роздори в Народному Домі — вони зараз же звалили вину на більшовиків.

"В Народнім Домі провадиться більшовицька інтрига, так зване "верчення з середини" — кажуть вони.

А ви, панове, чого підлинували? Та-ж ви були 12 літ господарями в Народному Домі, то чому допустили до більшовицького "верчення"?

То знову — все лихо через Гункевича й Довганюка. Збори ухвалюють так, а Гункевич робить інакше, кажуть дописувачі "Укр. Голосу". Збори ухвалюють так, як хочуть панни, а Гункевич робить якраз навпаки. Кожний, хто перечатив дописи Стасюка й Савчинського в "Укр. Голосі", ви несе таке жаріття, йнакше б Гункевич робив все наперекір ухвалам зборів.

Виходить таке з тих дописів, що панни в Народному Домі мають за собою членство, але проти них Гункевич і Довганюк а тому Стечишин і Свистун примушували бути виступами з членства Народного Дому.

Ого вже раз "герої". Злякалися "відповідної роботи" Гункевича і Ко". Ой не так то воно було, панове. Як-що була "відповідна робота" Гункевича, коли самі кажуть, що він "тік тому назад на загальних зборах Народного Дому... виголосив промову, яка ясно показала, куди стежка в горах".

Хіба-ж то "відповідна робота", чи "верчення з середини", коли славно-явно виголосюється на зборах промова? Гункевич сказав на тих зборах про інтелігентів те, що він думав. І правду писав Народовець в "Укр. Роб. Вістях" з 16. лютого, що довженні статті в "Укр. Голосі" в обороні інтелігентів були спрямовані не проти більшовиків, але проти робітничих членів Народного Дому.

І це не було верчення з середини, але отверта боротьба. Коли в Народному Домі було верчення з середини, то не на користь більшовиків, але на користь православно-го собору. І ви, панове, обертаєте kota востром, а жаль, що вам не вдалося ваше верчення. А тепер вам почалося верчення в головах — це ясно всім.

ФІЛЬМА "ТАРАС ШЕВЧЕНКО".

ВИКОРИСТАЙТЕ ОДИНУ НАГОДУ у ВАШОМУ ЖИТТІ — ПОБАЧИТИ ЦЮ ПРЕКРАСНУ ФІЛЬМУ.

Онтерійському Провкомові удалося одержати цю фільму з Радянської України. Своя і чужа критика незвичайно високо оцінює цю фільму. Не було, нема і не буде глядача, який не одушевлявся-би цю фільмою, бо хто-ж не бажає поглянути на місця, куди ступала нога великого поета-революціонера. Ця фільма проведе глядача через життя, терпіння, тюрми, радість і горе кріпацького генія.

Фільма ця буде показуватися в сіл, місцевостях і днях:

- Бреїтфорд, 15 — 16 лютого. Торонто, 17 — 18 лютого. Тіміс, 20 — 21 лютого. Савт Поркюпайн, 22 — 23 лютого. Ессонма, 24 — 25 лютого. Кірленд Лейк, 27 — 28 лютого. Коблат, 29 лютого і 1 березня. Садборн, 3 — 5 березня.

Мое питання до вас, на яке можете навіть не відповідати — чому ви виступили з Народного Дому, якщо там справді малася справа так, як Савчинський і Стасюк представили в "Укр. Голосі"? Ви, "народні діячі", "дипломати", ректори, основателі якоїсь родини "самостійників", втікали з народної інституції перед "більшовицьким верченням"? І після цього ви ще базикаєте шось про якусь там організацію "самостійників"? А що буде, як там також почнеться "верчення" — куди ви тоді будете втікати? До Ескімосів? Вони також не зрозуміють вашого "самостійницького" духа.

"Гункевич і С-ка."

Я не хотів би тут писати про Гункевича і Довганюка, бо це одиниці. Але сталося таке, що їх вибрано до зарядів. Вже одно те, що Гункевич був головою Народного Дому — свідчить, що він не був у своїй роботі таким самотнім, яким представляють його греко-православні Стасюки і Савчинські. Вже друге те, що Гункевича вибрано головою 1. відділу Взаємної Помочі, а Довганюка секретарем — свідчить, що тут є шось більшого, як "верчення з середини", тут скорше можна говорити про "верчення згорі".

Третє, що 1. відділ Взаємної Помочі не дав своїх голосів за Стечишин на голову Головного Уряду, свідчить, яку симпатію мають панни.

Чому-ж Савчинські-Стасюки і самі редактори "Укр. Голосу" так вперто вчепилися за цих двох людей. Тому, що вони хочуть представити провінції, що в Народному Домі і в "Взаємній Помочі" у Вінніпегу тільки одиниці проти панів, а решта все добре. Пару одиниць "ширять баламутцтво", навіть може самі того не знаючи, що являються оруддям в руках більшовиків.

Так панни представляють справу. На ділі-ж воно є так, що два — три панки та стільки-ж їхніх агентів доверталися до того, що самі себе вивертали і з середини, з зовні, з боків, з низу, й а вєрху, а тепер кричать, як на завійниці.

Самі колись члпались Гункевича, самі робили його письменником (був це час, коли "Укр. Голос" хотів напродукувати в Канаді багаті письменники і поети), а потім почали його брати під ноги. Я не вхоплю тут в те, чи Гункевич письменник, чи ні, але я кажу, що

нечесним є перше чоловіка хвалити, говорити йому в очі, що у него є талант, а потім змішувати його з болотом. Попередню, в часі місських виборів, як треба було здобувати голоси для Якимішчака — Гункевич був добрий в українських панків-політишенів. Коли в Народному Домі номінували Якимішчака, то панни на тому мітингу зробили головою Гункевича. На публічні мітинги водили його з собою. Пригадує собі "історичний" мітинг в Інституті Просвіти, на якому робітники не дали говорити ані одному бесідникові-від петлюрівсько-шляхетського блоку, ті самі панки вислали на сцену Гункевича. Робітники не накидалися на него, а тільки запитали: "Гункевич, а ти чого тут?" Тоді Гункевич був для панків і добрий, і відповідний і талановитий, а нині — нуля. Коли він нині такий нездалий, то чому йому так багато уваги, чому називаєтє все членство Народного Дому і членство Взаємної Помочі гункевичівщиною?

Стасюк в "Укр. Голосі" пише, що "розкол зайшов властиво не між собором і Народним Домом, а в самім Народнім Домі, бо члени поділилися на дві групи, а деякі навіть виступили з членства".

Говорила покійниці до самої смерті чорт зна що. Куди-ж ті члени пішли, що виступили з Народного Дому, як не до собору? Де вони були перед тим, як це в соборі? І скільки їх так? Двох виступили, і самі устами Стасюка в цьому призналися, а третій, "ей-джент", не платив два роки членської вкладки, не приходив на збори, а коли прийшов "на помирення" та почав називати інших дурнями, то дівстав в хавку аж ногами накрився — і з тим забрався. Оги вам і цілий "розкол" — коли брати поверховно. Коли-ж брати глибше, коли шукати причини в ідеологічному розходженню, то про це я говорив на самому вступі цієї статті й повторити тут того самого немає потреби. А тепер я скажу дещо про товариство "Взаємна Поміч", бо боротьба з Народним Домом перенеслася й туди і якраз там прибрала мордобитський характер.

(Далі буде)

ПОЛЬСЬКІ СОЦІАЛІСТИ ПІДПІРАЮТЬ ХЛІБЦІВ.

До тепер підпирали хлібців спід стьгу Даниловича попри польський уряд. Вітос, Бріль, вшеполяки, а останніми часами взялися за цю ганебну роботу польські соціалісти.

Професійний "Даєнник Людови" з 9. січня оголосив комунікат УНС, в якому подано, що хлібціди зголосили державу лісту кандидатів до союму й сенату з д-ром С. Даниловичем на чолі. Всіх кандидатів на лісту має бути 42, з того 25 селян. На лісті не по'являється знаний хлібцід Ільків, бо він їм вже за опозиційний. Це вже дуже але стоїть справа з виборами у ППС, коли вони пішли на таку ганебну спілку.

БАТАВІЯ. Ява, 31. січня. — Підчас пожежу в копальні вугілля в Савароу удусилося на смерть 35 робітників. 24 інших робітників втекли втічи.

Савт Поркюпайн, Онт. Стараним місцевому Центральному Миському Комітету К.П.К., а неділю ввечерю, 22. січня 1928 р. відбувся спільний, української і фініляндської груп, концерт-мітинг в честь позитивних революціонерів за визволення працюючих мас з капіталістичного ярма. Концерт-мітинг отворив фініляндський товариш І. Ворія, який пояснив присутнім значіння свята.

Після цього українська мандолинова оркестра відіграла і відіспівала Інтернаціонал, який присутні вислухали повставши з місць. Дальші концертні точки складалася з соль, деклямацій і гри диточої мандолинової оркестри при відділі ТУРФДім. Також виступав хор і дует оркестра фініляндської групи з Тіміс. Реферат виголосив у фініляндській мові т. І. Вірта.

Відчитано біографію В. І. Леніна, К. Лібкнехта і Р. Люксембург в фініляндській мові, що була сполучена з живим образом. В другій половині концерту виступив в українській мові т. І. Костиник, який пояснив присутнім значіння сьогоднішнього свята, а описав виголосив реферат.

Що до реферату, то не думаю розписуватися тому, що майже кожному думачому робітникові відомо про те, що були: Ленін, Лібкнехт і Люксембург, за що погинули на шляху ви-

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ФАБРИЧНА ЖЕРТВА.

Торонто, Онт.

Гримзюють машини, бреньять пилди, свистять блискавчі ножи, тріскі й тривачини очі засипають, що глануть не можна, а тут ще треба поводитися о-сторожно, бо кожної хвилини гроить скалічення. Пили, чи ножи так скоро обертаються, що навіть запримити не можна. А тут ще й "бос" поглядає з боку. Робітник робить аж трясеться, не зважаючи на заповоріненні очі, на подряпані руки, бо знає, що кожної хвили можуть відправити від роботи і він опиниться на вулиці без куска хліба.

Десять хвилин до дванадцятої, а ми такі стомлені, вичерпані з сна, що не можна того обду дочекатися. Дивлюся в напрямі машини коло якої працював другий робітник і бачу, що він лежить: зімлілий, обриданий кровю. Збігався робітник й побачив нещасника в крові, з відрубаними на руці пальцями.

Порожня машина гарчить, ножи свистять, бо нема кому подати дошку, щоб втихомирити потвору. Ще дещо свистять машини так бігали порожні ножи, а описав всьо затикаю, тільки гудки вершалися — дванадцять годин.

Робітники покладали працю, спішилися на обід. А нещасну жертву забрали до шпиталю. Не обидив він того дня. Жінка й діти чекають в дома та й не знають вони біди, що втратили кормильця. Втратили того, який приносив до хати той мізерний заробіток і держав цілу сімю при життю.

В першій годині працював на тій машині вже новий робітник. Зобачивши застиглу кров, він взяв, трішчириня й засипав її тому, що неміг дивитися й думати про те, що сталося з попереднім робітником, який працював на цій машині. Уявив він собі, що його може стрінути така сама доля, а в дома жінка й діти без хліба й одежі.

От так мається робітник, який кожної хвилини працює під загрозою скалічення, або смерті. Коли він страить здатність до праці, то ціла сім'я засуджена на голодову смерть. А панни фабриканти сидять собі десь в Парижі, Лондоні, чи Нью Йорку та навіть попитати не мають про те, як ті рини в їх фабриках виробляються. Вони тільки знають, як висмоктувати з робітника кров та вест розпустне життя. Про охорону робітників вони ані трохи не клопочуться, бо "раба" є досить. Коли вбе одного, то другий стане на його місце.

Миролюбо.

СВЯТКУВАННЯ ЧЕТВЕРТОЇ РІЧНИЦІ СМЕРТІ ЛЕНІНА.

Су Сейнт Мері, Онт.

Стараним відділі ТУРФДім, Ж. С. та фініляндської робітничої організації відбувся ввечері, 22. січня концерт-мітинг для згадування пам'яті провідників робітничої класи: Леніна, К. Лібкнехта та Розу Люксембург.

В годині 8.30 ввечерю, сали Фінляндського Робітничого Дому була заповнена, майже до береги. Це свідчить, що робітники й робітничі організації шанували своїх заслужених борців-героїв.

На отворення концерт-св'ята, дует оркестра відіграла Марсельезу, а дальше відіграно кілька маршів, були деклямації, а також пісні.

На половині програми виступили промови. В українській мові говорив т. Д. Шур, а в англійській мові говорив молодий Фінляндець. Промови, як один, так і другий говорили про життя наших незбутих героїв і як вони страждали по тюрмах тільки для того, щоб висвободити працюючі маси з капіталістичної неволі. То-му німецька буржуазія, руками соціал демократів, замордувала Карла Лібкнехта і Розу Люксембург. Такі самі спроби робила й російська буржуазія, щоб позбутися Леніна й інших немилів їй людей.

Концерт закінчено співом Інтернаціоналу. Робкор.

Савт Поркюпайн, Онт.

Стараним місцевому Центральному Миському Комітету К.П.К., а неділю ввечерю, 22. січня 1928 р. відбувся спільний, української і фініляндської груп, концерт-мітинг в честь позитивних революціонерів за визволення працюючих мас з капіталістичного ярма. Концерт-мітинг отворив фініляндський товариш І. Ворія, який пояснив присутнім значіння свята.

Після цього українська мандолинова оркестра відіграла і відіспівала Інтернаціонал, який присутні вислухали повставши з місць. Дальші концертні точки складалася з соль, деклямацій і гри диточої мандолинової оркестри при відділі ТУРФДім. Також виступав хор і дует оркестра фініляндської групи з Тіміс. Реферат виголосив у фініляндській мові т. І. Вірта.

Відчитано біографію В. І. Леніна, К. Лібкнехта і Р. Люксембург в фініляндській мові, що була сполучена з живим образом. В другій половині концерту виступив в українській мові т. І. Костиник, який пояснив присутнім значіння сьогоднішнього свята, а описав виголосив реферат.

Що до реферату, то не думаю розписуватися тому, що майже кожному думачому робітникові відомо про те, що були: Ленін, Лібкнехт і Люксембург, за що погинули на шляху ви-

ДОПОМОГУ ЖЕРТВАМ ПОВЕНІ У СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ І БУКОВИНІ.

Торонто, Онт.

Влада ТУРФДім в Давнінг, Алта., вибрав комітет, який записався допомогою "жертвам повені в Галичині й Буковині". Комітет на початок зібрав \$9.40.

Жертвували слідуючі: Андрій Краєвський, один мішок пшениці; Прохор Кулій, пів мішка пшениці; Михайло Зотик пів мішка пшениці; Кирило Соробей, один мішок пшениці.

Грiшми жертвували: Іван Гордей \$1.25, Василь М. Зотик \$1.00, Митро Тамчук 25 ц., і Митро Хмелюк 50 ц. Пшеницю продано за \$6.40. Разом \$9.40.

Всім жертводавцям щира подяка. За комітет: Іван Хмелюк і Іван Зотик.

ПРОЩАЛЬНИЙ ВЕЧІР.

Тіміс, Онт.

З нагоди вїзду на В.О.К. т.т. Гнатюк, Барабаша, Яшана і т.ч. Маруєв, дані 14-го січня р. устроєно величезним нашим братишнім організаціям прощальний вечір, щоб попрощати згаданих товаришів і товаришук.

Приготовлено маленьку концертну програму, яку виконували усі Р. Д. Ш. На сцені програм зібрав соліста т. Гнатюк, який пояснив присутнім, що таке В.О.К. і для чого устроєтєся такий курс. Він сказав що наші організації з кожним днем зростають і необхідним є мати людей, які могли-б керувати організаційною справою, а таких людей мусить видістити сама організація, яка устроєть цей курс. Дальше т. Гнатюк провів о вибачення, який він зробив комунебудь якусь прикрість від час своєї кільквітної праці в організації.

Тов. В. Бачинський правив курсами в К.П.К., ТУРФДім і Р.З.Т., від Жінських працювали т.ч.: Якимішка і Кузик. Хай жінки і розвивається В.О.К. Робкор.

ГОЛОС ЕМІГРАНТА.

Белью, Алта.

Шукаючи роботи, я минулого літа заїхав до Белью та й пошастило дістати тут працю в майні. Незадовго познайомився з деякими нашими людьми і з нагоди прибуття організації Р.З.Т. т. Кабановського вписався до нашого відділу 12 нових членів, а в тім числі і я грішнин. Мусиш призначити, що я захопився організацією від самого початку і дуже радий, що маю змогу бути її членом.

Треба також сказати, що не всі ще робітники визоконують ту нагоду. Ще є багато таких, які не належать до яких робітничих організацій, не думають про краще майбутнє життя, а пускають тяжко зарплатовані гроші на такі речі, що приносять їм матеріальну й фізичну шкоду.

Є багато таких, що витрачають свій час і гроші коло округлого стола. Є багато й таких, що докладаються "шклянному божев'ю" та день-від-дня зливають свої грішні душі. Поскодається до того-ж таки значиняють веселу рязову, але коли вже виле один-два забагато, то тоді та забава прибирає зойсім инший характер.

Товариші робітників! Час би вже піти до голови по розум та покинути всі ті старі навички, які вас прищипають від кожного згадом. Змінюється час, а з ним й люди. Час безперестанно мінється, а ви остали такими, як були 15 — 20 років назад.

Минулися ті часи, коли добрий картограф, або грач в "кулі" вважався великим чоловіком. Сьогодні вважаються за великого чоловіка того, хто належить до робітничої організації та знає політичну грамоту. Ф. К.

Товариші! Відновляйте переплату на "Українські Робітничі Вісті".

Концертна Оркестра, під проводом т. Н. Гоцулка, що бере участь в концерті т.ч. Л. Попович в Укр. Роб. Домі, в суботу, 11. лютого а. р. Зізна на право: Н. Гоцулка, скрипка і вероний оркестр; І. Долак, челіст; С. Гуменюк, скрипка; Ф. Метюс, співачка; Д. Борнов, скрипка; Т. Яншевський, кларнетист; Н. Мадьяновий, скрипка.



НА ДОПОМОГУ ЖЕРТВАМ ПОВЕНІ У СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ І БУКОВИНІ.

Table listing names and amounts for the relief fund. Total: \$25,079.80.

Пояснення до звіти контрольного комісії жертвам повені.

Нашій редакції звернено увагу на те, що в рахунках комітету Допомоги Жертвам Повені, згідно з Записом вибраної з'їздом контрольного комісії є різниця в рахунках о 90 центів, бо, мовляв, ті марки за 90 центів, що лишались на руках комітету, входять в рахунок \$220.00, що їх видано загальною на марок, в рахунках їх поставлено окремо.

Ні, ці марки в загальний рахунок \$220.00 не входять. За 90 ц. марок було куплено день перед контрольованим книжком, тобто вже після того, як попередній рахунок було замкнено, а тому їх так і поставлено окремо. Тому всі цифри у звіті є правильні і різниця о 90 центів немає. М. Шатувальської.

Остання нагода.

Прочитали ми в "У.Р.В.", що книжка т. М. Ірчана, "В Бурнах" — розійшлася і на склад видавництва її вже немає. Однак не всім відомо, що онтерійський Провко ТУРФДім має ще ограничену кількість ювінок.

"В Бурнах"

За продаж. Тож спішуть з замовленнями на цю книжку так заряд, бо як спізниться, то буде жалувати. Вдаль наших організацій можуть набувати її у нас для кольторатів. Замовлення разом з грішми посилайте на адресу: Provincial Executive Committee U. L. F. T. Ass'n, 300—302 Bathurst St., Toronto 2, Ont.

"Наймичка" в Іст Килдонані

В суботу, 11. лютого 1928 року в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонані драмгурток відіграє дуже гарну драму на 5 дій Тобіаєвца з народного життя на Україні п. н.

"Наймичка"

В цій драмі змальовано дійсний образ життя бідної наймички, яка з маленької дитини осталась круглою сиротою і подальше її службу до багатого арендаря, який разом зі своєю родиною знущається над беззастановно дівчиною.

Пізніше дівчина переходить на службу до багатого селянина, який знів бідну дівчину. Робітники й робітничі в Іст Килдонані і Ельмуд! Приходіть в суботу 11. лютого громадою і кланте своїх знайомих!

Шна тикетів для дорослих 35 ц., для дітей 10 центів. Початок в годині 8.30 ввечерю.

До концерту в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу в Суботу, 11. лютого.



Концертна Оркестра, під проводом т. Н. Гоцулка, що бере участь в концерті т.ч. Л. Попович в Укр. Роб. Домі, в суботу, 11. лютого а. р. Зізна на право: Н. Гоцулка, скрипка і вероний оркестр; І. Долак, челіст; С. Гуменюк, скрипка; Ф. Метюс, співачка; Д. Борнов, скрипка; Т. Яншевський, кларнетист; Н. Мадьяновий, скрипка.

Шевченка доставлено в Оренбурську кріпость. Це образок з фільми "Тарас Шевченко".

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ"

Table with 2 columns: Location (e.g., Монреаль, Кве., Кенора, Онт.) and Amount (\$151.72, 76.74, 64.95, etc.).

Монреаль, Кве.

Дорогі Товариші! В зазначеному посылку вам почтовий переказ на суму \$424.10. Гроші ці вплинули до листопадового комітету, який був сформований при українських робітничих організаціях в Монреалі.

Загальна сума розподіляється так: Передплата "У.Р.В." \$170.00, Передплата "Робітничі" 45.50, Передплата "С.М." 8.50, Передплата "Ф.Ж." 6.00, Пресовий фонд з лист "У.Р.В." 20.65, Пресовий фонд з підприємств 58.58, Збірка на концерті 25.96, Збірка на масовім вічу 15.68, З розіграю годинника 30.85, Пресовий фонд "Робітничі" 15.05, Пресовий фонд "С.М." 28.55.

Розом \$424.32 (Пресового фонду з підприємств і лист на "У.Р.В." \$151.72.) Порівнюючи цю листопадову кампанію з попередніми кампаніями, то ця кампанія є однією з найбільш успішних за підтримки нашої робітничо-фермерської преси.

Правда, що ми й цим разом осталися позади деяких інших місцевостей, але наша листопадова кампанія дає нам до розуміння, що співробітництво українських робітників в Монреалі хоч повільно, але все таки стає зростає.

Сана праця серед українських робітничих організацій багато краше виглядає, як попередню. Р.З.Т. колись нараховувало від тридцять до сорок членів, а зараз нараховує 114 членів. Праця в відділі ТУРФДМ тепе більше організується та поступає наперед. Минулої осені при відділі ТУРФДМ з'організовано відділ Секції Молоді, який гарно розвивається, члени дуже заохочені та підбадьорені тим, що вони вже мають свою молоденську робітничу організацію, яка виховує їх на ширити та членів своїх і дочок робітничих класів.

Праця в відділі Жінсекції тепе багато краше виглядає, ніж минулими роками. Відділ Жінсекції збільшився чисельністю, а головне, товаришки ізоляційно багато краше стоять та можуть розбиратися в таких справах, які ше для них були за тієї до цього часу. Товаришки при допомозі інструктора свого жіночого журналу "Робітничі" пильно слідять за світовими подіями, навчаються добре само розбиратися в світових подіях. Треба, щоб товаришки поза своїми адміністративними зборами мали викади, відіти і дискусії та, як це є зараз, бо тільки при допомозі лекцій, викади, співних читань і дискусій ми зможемо розвинути нашу організаційну працю на більшу складу.

Про працю наших робітничих організацій в Монреалі читачі зможуть довідатися другим разом в нашій робітничій пресі, а зараз в імені листопадового комітету складаю ширю подяку всім тим товаришам і товаришкам, які брали активну участь в збиранню нових передплатників і в пресовий фонд нашої робітничій пресі. Ширя подяка всім тим товаришам і товаришкам, що приходили на нашу підприємства, як також комітет складає ширю подяку товаришці Іванові Коберніковій за те, що подарувала годинника на розіграю, а якої вплинуло \$30.85 для нашої пресі.

Пресового фонду склали: С. Памрель \$2.50, А. Зазуляк зібрав на листу ч. 3599 по 50 ц.: М. Шпаковский, Л. Зазуляк; по 25 ц.: І. Ракочий, М. Забопанний.

Д. Скрипак зібрав на листу ч. 5075: Л. Скрипак 50 ц.; по 25 ц.: А. Скрипак, В. Кушніський, С. Лазорук зложив на листу ч. 3717 \$1.00.

Ю. Варнича зібрав на листу ч. 3701: Ю. Варнича \$2.00; В. Лешинський 35 ц.; Р. Обезський, С. Воробжит зібрав на листу ч. 3600: С. Воробжит \$1.00; П. Бабак 50 ц.; по 25 ц.: С. Рибчук, І. Цимбалістий, Ф. Плавувський, Р. Коргойн, Д. Матак, М. Яновський, М. Юзеник, Н. Павлюк, Т. Косован, П. Яцишин, П. Мінський зложив на листу ч. 6123 45 ц.

І. Гуцук зібрав на листу ч. 141 по \$1.00: В. Сипка, М. Костів; по 50 ц.: Р. Березфран, І. Н.; П. Загалок 30 ц.; по 25 ц.: П. Лорис, М. Тон, А. Френд, М. Ковальчук, П. М. Кольсона, Е. Санієр; Сем Вар 5 ц.

І. Плавувський зложив на листу ч. 5741 50 ц., Н. Прокоп зложив на листу ч. 5088 25 ц., А. Камчар зложив на листу ч. 5108 \$1.00, М. Мічківський зложив на листу ч. 134 — \$1.00.

За листопадовий комітет: Ю. Варнича.

Гемлонг, Онт.

Дорогі Товариші! Послаємо вам почтовим переказом \$353.44. Ці гроші зібрав листопадовий комітет в місяці листопада для нашої робітничо-фермерської преси. Українські робітники і робітничі в Гемлонг працювали ширю цінний місяць в користь пресі і доказали свою свідомість не словами, а діями, а доказом цього є повніше наведена сума, яку зібраві робітники для своєї пресі.

Шмон; т-ка В. Мачур 25 ц.; по 5 ц.: Ф. Сюскя, Н. Н. Всім жертвувалим і тим, що брали участь в листопадовій кампанії, комітет складає ширю товариську подяку.

Гемлонг, Онт.

Дорогі Товариші! Листопадовий комітет в нашій місцевості працював ширю в користь нашої робітничо-фермерської пресі і за цілий місяць зібрав \$219.85. Згадана сума розподіляється так: Передплата "У.Р.В." \$182.00, Передплата "Робітничі" 12.75, Пресовий фонд "У.Р.В." 22.10, Пресовий фонд "Робітничі" 3.00.

Розом \$219.85 На пресовий фонд "У.Р.В." зібрано як слідує: Я. Курин зложив на листу ч. 963 пресового фонду 25 ц., І. Чехніта зложив на листу ч. 973 пресового фонду 50 ц., Л. Сторончук зложив на листу ч. 983 пресового фонду по 25 ц.: Л. Сторончук, В. Деркач, С. Ядловський; по 10 ц.: А. Кобилівський, С. М., П. Кулич зібрав на листу ч. 964 пресового фонду по 50 ц.: В. Бобак, П. Кулич; П. Сураак 25 ц., Н. Лавчук 10 ц., Ю. Гладій зібрав на листу ч. 984 пресового фонду по 50 ц.: Т. Гладій, І. Гладій 25 ц., А. Бігійко зложив на листу ч. 974 пресового фонду \$1.00, І. Осмерчук зложив на листу ч. 969 пресового фонду 50 ц., Ф. Болнар зложив на листу ч. 979 пресового фонду 25 ц., М. Мельничук зложив на листу ч. 987 пресового фонду: І. Теслюк \$1.00; по 50 ц.: В. Івачук, М. Мельничук, І. Барський зібрав на листу ч. 981 пресового фонду: І. Барський \$1.00; по 25 ц.: Василь Третяк, І. Барський, І. Фіас зложив на листу ч. 980 пресового фонду 25 ц., Н. Тимчинський зібрав на листу ч. 988 пресового фонду по 25 ц.: М. Юрчик, Н. Тимчинський, Н. Кінах зібрав на листу ч. 976 пресового фонду по 25 ц.: Т. Ромаш, І. Бабій, Т. Петрус, Н. Кінах, Д. Ковчун, С. Возняк зложив на листу ч. 966 пресового фонду 25 ц., М. Болнарчук зібрав на листу ч. 971 пресового фонду по 50 ц.: М. Болнарчук, Т. Болнарчук, Г. Панушак зібрав на листу ч. 972 пресового фонду по 25 ц.: Н. Ключевський, А. Кобилівський, В. Гарасим зібрав на листу ч. 991 пресового фонду по 25 ц.: П. Свинстун, В. Гарасим; П. Гарасим 20 ц., І. Хороний зібрав на листу ч. 994 пресового фонду по 50 ц.: С. Макашич; по 25 ц.: Ф. Панчишак, І. Хороний, В. Бабак; П. Курин 10 ц., М. Гау зложив на листу ч. 968 пресового фонду 25 ц., Я. Стецишин зложив на листу ч. 998 пресового фонду \$1.00, С. Тхір зложив на листу ч. 982 пресового фонду 50 ц., Т-ка Кванцішча зібрав на листу ч. 1000 пресового фонду: Ксеня Н. Гордон \$5.00.

Листопадовий Комітет.

Порт Артур, Онт.

Дорогі Товариші! Вислаємо вам почтовий переказ на суму \$244.66, що зібрав листопадовий комітет на допомогу нашої пресі. Пресового фонду зібрано на листі \$24.55, з підприємств \$22.30 і відділу Р.З.Т. вислагувало з каси \$10.00.

Загальна сума розподіляється так: Передплата "У.Р.В." \$115.00, Передплата "Робітничі" 27.80, Передплата "Ф.Ж." 1.00, Передплата "С.М." 50, Пресовий фонд "У.Р.В." 56.85, Пресовий фонд "Робітничі" 18.10, Пресовий фонд "С.М." 13.80, Пресовий фонд "Ф.Ж." 26.25, З прозаїк журналу "С.М." 10.15.

Розом \$245.45 За переказу відігнано 79, Осталося в користь пресі \$244.66 Пресового фонду і передплата зібрана як слідує: П. Петелько зібрав на листу ч. 3935 передплати на "У.Р.В." \$48.00, а пресового фонду: П. Петелько \$2.00; В. Яремий 50 ц.; П. Січкар 25 ц., А. Бабак зібрав на листу ч. 5084 передплати \$20.00, пресового фонду на листу ч. 38 по \$1.00: С. Зазуля, Д. Шевчук по 50 ц.: С. Матвійшин, А. Бабак; В. Манайак 25 ц., Г. Ніколайчук зібрав на листу ч. 1565 передплати \$16.00, а пресового фонду на листу ч. 60 на "У.Р.В." по \$2.00: Г. Ніколайчук; по 50 ц.: А. Вітві, І. Ладика; по 25 ц.: Т. Драганюк, В. Драганюк, В. Тарнилок зложив на листу ч. 5091 передплати \$4.00, пресового фонду 50 ц., Г. Горбовий зібрав на листу ч. 3926 передплати \$6.00, а пресового фонду: Г. Горбовий \$0.50; М. Гринький 25 ц., І. Мокмеда зложив на листу ч. 1045 передплати \$4.00, пресового фонду \$1.00, П. Скоропада зібрав на листу ч. 1041 передплати \$6.00, пресового фонду на листу ч. 46 — 50 ц., І. Матвійчук зложив на листу ч. 3925 передплати \$4.00, пресового фонду 50 ц., І. Сорока зложив на листу ч. 6299 передплати \$4.00, пресового фонду 25 ц., В. Антонюк зібрав на листу ч. 5063 передплати \$3.00, пресового фонду по 25 ц.: В. Антонюк, М. Калк, Г. Дичук зібрав на листу ч. 608 пресового фонду по 50 ц.: Г. Дичук, І. Величанко.

Листопадовий Комітет.

Кенора, Онт.

Дорогі Товариші! Послаємо вам почтовий переказ на суму \$75.45, яка вплинула з листопадової кампанії в користь нашої робітничо-фермерської пресі. Сума ця не велика, але більше ми не могли зробити в нашій місцевості, бо робітничі знаходяться в тяжких обставинах.

Загальна сума розподіляється так: Передплата "У.Р.В." \$47.00, Передплата "Робітничі" 13.50, Передплата "Ф.Ж." 2.00, Передплата "С.М." 1.00, Пресовий фонд "У.Р.В." 8.45, Пресовий фонд "Робітничі" 3.50.

Розом \$75.45 Пресового фонду на листу ч. 5596 склали: І. Величенко \$2.00; по \$1.00: С. Мартинюк, І. Марунич, М. Зельоний, М. Велебітський; по 50 ц.: І. Петруняк, Д. Камад, В. Табасюк, І. Філіп; А. Големий 40 ц.

За листопадовий комітет: М. Велебітський. Замітка: Грошей отримано \$75.00, бо 45 ц. обтяжено на почтову переказку.

Ессонвік, Онт.

Дорогі Товариші! В зазначеному посланні вам почтовий переказ на суму \$89.95, що суму придано в місяці листопада для нашої пресі. Теперішні обставини не дозволили нам більше зібрати, тому що через шіде літо та осінні фабрика не вилла в повному ході, а тільки 2 — 3 дні на тиждень і хазяїно ми могли тут тільки прожити. Тепер, коли вислаємо ці гроші, кампанія спотворилася, що знову 10 днів будемо спотворити; рівнож невеликий гурток нашого робітництва звяз великий тягар на себе з будовою нового Укр. Робітничого Дому, на якому лежить поважна сума догу. Словом, ше ми ніколи так не були принижені до стін як тепер. Однак ми віримо, що в травневій кампанії ми зуміємо попрацювати краше чим тепер.

Наші придання представляються так: Передплата "У.Р.В." \$54.00, Передплата "Ф.Ж." 6.00, Передплата "Робітничі" 19.70, Передплата "С.М." 2.00, Пресовий фонд "У.Р.В." 3.50, Пресовий фонд "Ф.Ж." 50, Пресовий фонд "Робітничі" 4.00, Пресовий фонд "С.М." 25.

Розом зібрано \$89.95 Попередало висламо т. Федалком на прес. фонд "У.Р.В." 13.00.

Загальні придання наші для пресі \$102.95 Пресового фонду зібрано на листі як слідує: В. Калачук зібрав на листу ч. 5005 пресового фонду по \$1.00: В. Калачук, Дюков ОВ (Китаєць); К. Кушнір (Еврей) 50 ц., Тов. Г. Шол зложив на листу ч. 5009 пресового фонду \$1.00, З товаришким привітом, М. Герчук.

УВАГА, САСКАТУН І ОКОЛИЦІ! Драматично-співачий гурток при Укр. Роб. Домі в Саскатуні з участю цілого хору та оркестру відіграє в пятницю, 17. лютого, в Укр. Роб. Домі велику оперу Тараса Шевченка, яку імпелізував творець нового укр. театру Лесь Курбас.

ГАЙДАМАКИ В цій поемі змальовано героїську боротьбу українського селянства з польською шляхтою в 1768—9 роках. Приходить громадо і кличе других на цю історичну п'єсу, котра найкращіша з всіх, які коли були відіграні на північно-американському континенті. Ціна тикетів 75 і 50 центів. Початок точно в год. 8.30 вечером.

ПРИХОДИТЬ НА ЗАБАВУ! Старанням Польського Робітничого Товариства у Вінніпегі устроєний в суботу, 11. лютого ц. р. в чеській галі при вул. Прачард і Мекензі. ЗАБАВА З ТАЦЯМІ. Забава розпочнеться в годині 8. вечером. Пригатавати буде збірня музик. Сміачні режисери і хазяїни напий вдовольте кожного учасника цієї забави. Вступ для музикант 35 ц. для жнок 25 ц. Прихід з забави призначений на будову Польського Робітничого Дому у Вінніпегі. Приходить на забаву чисельно і кличе Ваших знайомих і симпатичних. Комітет.

ПОВІДОМЛЕННЯ. Су Сейнт Мері (Бей Во), Онт. Отчим повідомляємо, що 1. січня ц. р. відбулася розіграшка пана, яке виграв на ч. 268 т. Іван Буєвський з Базилі Ривер. Просимо зголоситися по п'яно до ТУРФДМ в Бей Во.

ДО УКРАЇНСЬКОГО ЧЛЕНСТВА КОМПАРТИ У ВІННІПЕГУ.

Одним повідомляється всіх вінніпегських українських членів і членкинь Комуністичної Партії Канади, що в неділю, 12-го лютого ц. р., о годині 10. рано, відбудеться в Українським Робітничім Домі

ЗАГАЛЬНИЙ МІТІНГ українського партійного членства, на якому делегати на конференцію української частини К.П.К. дадуть звіт з нарад і ухвал конференції.

Всі українські партійні члени мають явитися на цему мітінгу. Укр. Агітаційно-Пропагандовий Комітет.

КАЛЕНДАРЬ В ПРЕМІ НЕ ДАЄТЬСЯ.

Трапляються випадки, що деякі з тих товаришів, що вибрали в листопадовій кампанії в премії книжку "Теорія Історичного Матеріалізму", яка вже розійшлася, просять, щоб дати їм в премії Робітничо-Фермерський Календар. На цему місці заявляємо, що зробити цього не можемо. Календар має свій окремий рахунок і в премії його нікому дати не можемо. В премії можемо дати лише ті книжки, які були призначені для цього в листопадовій кампанії, за винятком "В Буриях" та "Як світ пішов догорі ногами", які також розійшлися. Всі інші ради вишлемо замість Теорії Історичного Матеріалізму.

ЦІКАВА ЛЕКЦІЯ В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ. Дуже цікава, повчача лекція відбудеться в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу в неділю, 12. лютого, в год. 2.30 по полудні, на тему про ВЕНЕРИЧНІ НЕДУГИ.

Лекцію виголосить др. Часний при допомозі світляних образків. Запрошуємо на лекцію всіх українських робітників і робітниць, бо з таких наукових лекцій з світляними образками можна багато скористати. Дітям до 14 літ вступ заборонений.

УВАГА, КРОВС НЕСТ ПЕС І ОКОЛИЦІ!

Подаємо до відома всіх робітників і робітниць Феррі, Мішеа, Корбін, Колмен, Белью і Гилкест, що старанням робітничих організацій в Колмен, Алта, відбудеться в дияк 3, 4 і 5. березня ц. р. в Українським Робітничім Домі

ВЕЛИКИЙ БАЗАР

Весь прихід призначений на сплату догу Укр. Роб. Дому в Колмені. Базар відбудеться в такому порядку: 3. березня почнеться в 6-й годині вечером продажня гарних цінних річей, відбудеться також забава з танцями.

Товариші і товаришки више згаданих місцевостей повинні чисельно прийти на цей базар, гарно провести час і набути цінних річей — ручних робит, вишиваних сорочок, а тим самим дати допомогу робітничій інституції. Приходить, товариші і товаришки громадо і кличе своїх знайомих. Допоможіть спільно своєю першій робітничій інституції на Кровс Нест Пес!

За Базаровий Комітет: Енда Баранок, К. Петруняк, голова, секретар.

ДО ВІДОМА ВСІМ НАШИМ ОРГАНІЗАЦІЯМ.

Подаємо до відома центральним і провінційним зарядам наших організацій, всім відділам та взагалі всім, хто провадив переписку з відділом ТУРФДМ в Форд Ситі, що відділова адреса тепер змінилась, а тому просимо писати тепер на адресу: Branch of Ukrainian Labor-Farmer Temple Ass'n, 967 Drovillard Rd., Ford City, Ont.

ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ СОДБОРИ І КОНІСТОН, ОНТ.

Старанням відділу ТУРФДМ в Солборн, Онт., відіграється в середу, 15. лютого ц. р. в Укр. Роб. Домі немируду драму оперетку М. Старицького в 5 діях п. н.:

ОЙ НЕ ХОДИ ГРИЦЮ ТА НА ВЕЧЕРИЦІ.

Ця оперетка буде виставлена при участі оркестру і нових аматорів. Приходить всі і кличе своїх знайомих. Початок в годині 8. вечером. Цю саму оперетку відіграється в Коністон 17. лютого 1928 р.

ОДИНОКИЙ КОНЦЕРТ!

ГОСТИННИЙ ВИСТУП Т-КИ ПОПОВИЧ

В СУБОТУ, 11. ЛЮТОГО 1928 РОКУ

відбудеться В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ

НАШОЇ ВІДОМОЇ СПІВАЧКИ Т-КИ ЛІЗИ ПОПОВИЧ

при співучасті КОНЦЕРТОВОЇ ОРХЕСТРИ

під провідом тов. Н. Гоцуляка.

Хто бажає послухати прекрасного співу нашої знаменитої співачки т-ки Л. Попович, нехай завчасу востариться, щоб мати тиет на цей концерт, бо ше є її одинокий гостинний виступ цього сезону в нашій Укр. Роб. Домі після повероту зі складу на деякий час до Вінніпегу. Про спів т-ки Попович не приходиться багато говорити: він дуже добре відомий нашій робітничій публіці у Вінніпегу. На складі вона виступала з великим успіхом в Торонто, Монреалі, Нью Йорку, Дітроїті і багатьох інших містах, а видатні музичні критики висловлювали в англійській пресі про її спів не звичайно прихильно і з особливим признанням для її прекрасного драматичного голосу і співачкого таланту.

Співучасть в концерті бере також відома вже нашій робітничій публіці Концертна Орхестра, під провідом т. Н. Гоцуляка, що гратиме прекрасні музичні твори, а також буде акомпанювати т-ці Попович.

НЕ ПРОПУСТИТЬ-ЖЕ НАГОДИ І ПРИХОДИТЬ НА ЦЕЙ КОНЦЕРТ. ПРОГРАМА БАГАТА І ДУЖЕ ЦІКАВА.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. ВСТУП: 50, 40 І 25 ЦЕНТИВ.

Тикети можна дістати кожного вечера в буфеті Укр. Роб. Дому, а в день концерту при касі.

В НЕДІЛЮ, 12. ЛЮТОГО, О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ, ВІДБУДЕТЬСЯ КОНЦЕРТ, ВЛАШТОВУВАНИЙ МІСЦЕВИМ ВІДДІЛОМ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ТУРФДМ. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

СПІЛЬНИЙ МІТІНГ МОЛОДІ

Повідомяється всіх членів обох під-відділів Секції Молоді у Вінніпегу, що в неділю, 12. лютого, в год. 10.30 перед полуднем відбудуться спільні збори, на котрих будуть обговорюватися організаційні справи. Всі члени і членкині повинні обов'язково бути присутніми на цих зборах. Нових членів радо вітаємо.

ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ЧЛЕНІВ ВІДДІЛУ ТУРФДМ У ВІННІПЕГУ.

Цим повідомляється всіх членів Відділу ТУРФДМ у Вінніпегу, що місячні збори відбудуться в понеділок, 13. лютого в годині 8. вечером. На зборах будуть важні справи до вирішення, як також делегати дадуть звіт з 9-го З'їзду ТУРФДМ.

Проситься всіх членів прибути на збори точно на означений час, щоб не затягалися до пізної ночі. Заряд.

ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ІСТ КИЛ-ДОНАН, МАН.

Повідомяється всіх членів Робітничого Заповогого Товариства в Іст Килдонан, Ман., що в неділю, 12. лютого, в 1-й годині по полудні, відділ риння зняти фотографію в Укр. Роб. Домі для поміщення в альманасі.

Проситься всіх членів прийти на час. О. Слук, секр.

ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ІСТ КИЛ-ДОНАН, МАН.

Цим повідомляється членів і членкинь Канадської Робітничої Оборонної Ліги, що в неділю, 12. лютого 1928 року, відбудуться збори К.Р.О.Л. в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан. Проситься ше членство зійтись громадо, бо є важні справи до вирішення.

Початок зборів в годині 3-й по полудні. Заряд.

ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ СОДБОРИ І КОНІСТОН, ОНТ.

Повідомяється всіх членів Содабори і Коністон, Онт., що в неділю, 12. лютого, в 1-й годині по полудні, відділ риння зняти фотографію в Укр. Роб. Домі для поміщення в альманасі.

Проситься всіх членів прийти на час. О. Слук, секр.

ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ СОДБОРИ І КОНІСТОН, ОНТ.

Повідомяється всіх членів Содабори і Коністон, Онт., що в неділю, 12. лютого, в 1-й годині по полудні, відділ риння зняти фотографію в Укр. Роб. Домі для поміщення в альманасі.

Проситься всіх членів прийти на час. О. Слук, секр.

ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ СОДБОРИ І КОНІСТОН, ОНТ.

Повідомяється всіх членів Содабори і Коністон, Онт., що в неділю, 12. лютого, в 1-й годині по полудні, відділ риння зняти фотографію в Укр. Роб. Домі для поміщення в альманасі.

Проситься всіх членів прийти на час. О. Слук, секр.

ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ СОДБОРИ І КОНІСТОН, ОНТ.

Повідомяється всіх членів Содабори і Коністон, Онт., що в неділю, 12. лютого, в 1-й годині по полудні, відділ риння зняти фотографію в Укр. Роб. Домі для поміщення в альманасі.

Проситься всіх членів прийти на час. О. Слук, секр.